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V tomto roce oslavujete 25. výročí 
založení fi rmy. Ten, kdo projíždí 
kolem, vidí, že expandujete. 
To znamená, že se vám daří. 
V čem vidíte základ úspěchu?

ǫ Máte pravdu, naše společnost byla za-
psána do obchodního rejstříku 19. listopa-
du roku 1992. Tehdy jsme se tady brodili 
blátem a chodili jsme s několika prvními 
nadšenci „tlouct“ palety ručně kladívky 
po práci. Kladívko – to byl základní vý-
robní nástroj, který si každý pečlivě střežil, 
protože jenom to jeho kladívko nejlépe 
bouchalo. 
ǫ Nyní máme cca 56 zaměstnanců, ročně 
vyrobíme téměř 1 milion palet a neustále 
investujeme do dalšího rozvoje výroby. 
Může se zdát, že jsme dokázali hodně, ale 
na druhou stranu jsme na to měli čtvrt 
století. Bez nadsázky si troufám říct, že 
jsme prosperující a ekonomicky stabilní 
firmou s významným podílem na trhu 
s dřevěnými obaly.

ǫ A v čem může být základ úspěchu? Snad 
v tom, že jsem si nikdy neřekl: „Už nechci 
dál, už mi to stačí.“ A neustále se snažím 
hledat nové možnosti, jak fi rmu rozvíjet, 
zvyšovat výrobu a zajistit zaměstnancům 
co nejlepší podmínky. Pro každý rok musí 
být stanoven pevný cíl, musí se investovat 
do slabých míst a musí být ekonomicky 
lepší než ten předchozí.
ǫ A ještě něco. Nesnáším slova jako nejde 
to, to by se muselo, uvidíme, nestíháme, … 

Jak se zrodil nápad podnikat v tomto 
oboru? Pamatuji si, že původní oblast 
podnikání byla podstatně jiná.

ǫ Ano, původně se na místě současného 
areálu vyráběly betonové výrobky – ob-
rubníky, zatravňovací dlaždice apod. Po 
revoluci jsem pracoval v ZD Pilníkov. Ze-
mědělská výroba se tehdy všeobecně hrou-
tila a já jsem přemýšlel, jak naložit s novou 
příležitostí začít podnikat. Zemědělská 
výroba nepředstavovala vhodný obor pro 
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podnikání, a tak jsme tenkrát s Pepou Hej-
lem hledali jiné možnosti. Impulsem byl 
inzerát v novinách, kde Krkonošské pa-
pírny Hostinné hledaly dodavatele palet. 
Elán jsme tehdy měli, a tak jsme dali do-
hromady úspory, místo vánočních dárků 
jsme nakoupili prkna a přes Vánoce roku 
1992 jsme v plechové boudě již „bouchali” 
palety. 

Jste kromě TALPY spojen s Pilníkovem 
i jiným poutem?

ǫ Do Pilníkova jsme se s rodinou přistě-
hovali v roce 1987. Bylo to vlastně naše 
první opravdové společné bydlení, starší 
děti tu absolvovali celou školní docházku, 
dodnes mají v Pilníkově spoustu kamará-
dů a přátel. Cítíme se být pilníkovskými 
patrioty.
Jste největším zaměstnavatelem 
v Pilníkově. Jaké strasti či radosti 
řešíte s tím, že máte sídlo fi rmy 
v Pilníkově? Město musí být rádo, 
že zde podnikáte.

ǫ To nevím, jestli je město rádo, že tu 
podnikáme. Někdy mi to tak nepřipadá. 
Musím ale objektivně říci, že ne vždy jsou 
na vině představitelé města. Ono je to 
kolikrát tak, že rozhodování představitelů 
města svazují různá byrokratická pravidla 
a s byrokracií jako takovou já mám neustá-
lý problém. Je to něco, s čím jsem se dosud 
nenaučil pracovat. I přes občasné spory 
jsme vždycky nakonec přijatelné řešení 
našli, a tak to asi má být.
ǫ Jinou otázkou je, jak jsou spokojeni ob-
čané města s tím, že zde podnikáme? Mu-
sím říci, že mě těší slova chvály, podpory 
a uznání od některých spoluobčanů, … a 
to je ta radost. Na druhé straně slýchám 
i názor, že se zde roztahujeme a že už bych 
mohl mít nahrabáno dost. Chtěl bych říci 
všem, kteří si to myslí, že kdybych chtěl 
hrabat pouze pro sebe, tak bych neinves-
toval tolik prostředků do vzhledu fi rmy a 
údržby jejího okolí a fi rma by vypadala 
úplně jinak. Jsem si vědom toho, že areál 
fi rmy je první vizitkou při vjezdu do města 
směrem od Trutnova a nesmí městu dělat 
ostudu. Tak to jsou snad ty strasti.

Vím, že jste rodinná fi rma. 
Skloubit rodinné vazby a vztahy 
pracovní není jednoduché. 
Jak to funguje u vás ve fi rmě?

ǫ V roce 2011 bylo potřeba řešit posílení 
managementu a zároveň jsem považoval 
za důležité řešit generační otázku rodinné 
fi rmy. Dlouho jsem se rozmýšlel, zda anga-
žovat někoho ze starších dětí. Představoval 

Rozhovor s generálním ředitelem a majitelem společnosti TALPA, 

spol. s r. o., Ing. Vlastimilem Tauchmanem 

Generální ředitel společnosti TALPA, spol. s r.o., Ing. Vlastimil Tauchman (foto: společnost TALPA, spol. s r.o.)
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jsem si, že to udělám, až „ve světě” nasbí-
rají dostatek zkušeností a nových poznání, 
které přinesou do fi rmy, a zároveň jsem 
nechtěl nikoho nutit. Podnikat musí člověk 
chtít sám, jinak to nemá smysl. Po delším 
přemýšlení jsem v rámci výběrového ří-
zení na pozici výrobního ředitele oslovil 

e-mailem syna Tomáše. A on se přihlásil. 
Nakonec se ukázalo, že to byla dobrá volba 
a generační pokračování fi rmy je vyřešeno. 
Do důchodu se ale ještě nechystám!

Blíží se Vánoce. Velikým dárkem 
pro TALPU je nová hala. Vím, že není 
pouze výrobní. Můžete čtenářům 
přiblížit, co skrývá tento monument 
vašeho areálu?

ǫ Myšlenka výstavby nové budovy vznik-
la v době, kdy bylo potřeba řešit navýše-
ní výrobní kapacity a zároveň neustále 
rostoucímu počtu zaměstnanců vytvořit 
odpovídající sociální zázemí. S ohledem 
na tehdejší podobu územního plánu jsme 
měli velice omezený prostor pro novou 
výstavbu, a proto jsme se rozhodli pro 
dvoupodlažní budovu. Přízemí budovy 
slouží jako centrální pracoviště pro přípra-
vu materiálu pro výrobní linky palet. Jsou 
zde soustředěny automatické zkracovací 
pily a probíhá zde automatické krácení a 
příprava materiálu. V prvním podlaží je 
vybudováno prostorné a moderní sociál-
ní zařízení pro zaměstnance a kanceláře 
pro řídící management procesu výroby. 
Spousta lidí, kteří měli možnost nové pro-
story zhlédnout, se mě ptá: Není to pro 
zaměstnance škoda? Odpovídám, že není. 
Pokud mají zaměstnanci dobře odvádět 
svou práci, je potřeba jim vytvořit odpo-
vídající zázemí. 

Pokud by Ježíšek ještě měl sílu na 
nějaký dárek, co byste si přál? Nebo 
obráceně, na jaký vánoční dárek rád 
vzpomínáte?

ǫ Jaký dárek bych si přál? To tedy nevím. 
To, co bych si přál v podnikání, bohužel 
Ježíšek nenaděluje. Jinak by mě nejvíce 
překvapil takový dárek, který mě nikdy 
nenapadl a ani ve snu bych ho nečekal. 
Společnost má více než 50 zaměst-
nanců. Platí stále, že vaše společnost 

přijímá zájemce o práci, a jaký máte 
rekord nejdelší a nejkratší pracovní 
smlouvy se zaměstnancem?

ǫ V dnešní době je to správně položená 
otázka. Ano, naše společnost roste, a proto 
přijímáme zájemce o práci. Kdybyste mi 
tuto otázku položil před dvěma lety, moje 
odpověď by zněla: Ano, naše společnost 
roste, a proto přijímáme zaměstnance, 
kteří chtějí pracovat. Je velký rozdíl v tom, 
jestli se do práce hlásí „zájemce o práci”, 
nebo člověk, který chce skutečně pracovat. 
V dnešní době se bohužel hlásí jenom ti 

„zájemci” a ani těch není mnoho. Akut-
ní nedostatek zaměstnanců je obrazem 
kritické situace na trhu práce. Vždy jsem 
si zakládal na tom, že jako česká fi rma 
budeme zaměstnávat české zaměstnance, 
kteří chtějí pracovat. Bohužel to není mož-
né, protože takoví volní zaměstnanci na 
trhu práce nejsou. Abychom zajistili výro-
bu, byli jsme nuceni přijmout posily z řad 
agenturních zaměstnanců.  S příchodem 
další krize se tato situace změní. Už se na 
to snad i těším.
ǫ Nejdéle pracujícími zaměstnanci byli 
Pepa Anděl a Láďa Kult. Jsou to naši první 
důchodci, kteří pracovali ve fi rmě od jejího 
začátku. Dlouho u nás pracuje Pavel Ruml, 
Petr Drápal a další Pilníkováci. 
ǫ Jaký byl nejkratší pracovní poměr? Byli 
takoví adepti, kteří ráno nastoupili a po 
svačině je už nikdo neviděl. To se stává 
často u kuchařů, kteří zjistí, že prkna ne-
jsou jako knedlík. Jsou těžší, nekloužou a 
jsou z nich třísky. 

Práce se dřevem je často vnímána 
jako voňavá a tvořivá, což při téměř 
1 milionu kusů palet ročně možná 
ztrácí na poetice. Jak zaměstnance 
motivujete, aby chodili do práce rádi. 
V posledních letech se často skloňují 
benefi ty. Pracujete s nimi?

ǫ Jak motivovat zaměstnance, toť zapekli-
tá věc. Je moderní dnes skloňovat benefi ty 
ve všech pádech, ale já se v tomto nechci 
s nikým předhánět. Pokud někdo dělat 
nechce, tak se jakákoliv motivace míjí 
účinkem. Nabízíme práci v prosperující 
české rodinné firmě (ne v anonymním 
korporátu), moderní pracovní prostředí 
a sociální zázemí, jistotu zaměstnání a 
výplatu mzdy v termínu, dobré fi nanční 
ohodnocení a pochopitelně i nějaké ty 
benefi ty – např. stravenky nebo benefi t 
1000 Kč za to, že zaměstnanec nezamešká 
ani jednu pracovní směnu v měsíci. Dále 
nabízíme to, že se u nás musí dělat a práce 
je fyzicky poměrně náročná. 
ǫ Stále platí, že dobrou a úspěšnou fi rmu 
dělají lidé. Chtěl bych proto poděkovat 
všem, na které je možné se spolehnout a 
pro které má práce v TALPĚ smysl. Těchto 
zaměstnanců si velice vážím. 

Jaké máte další cíle a plány ve vašem 
podnikání do budoucna?

ǫ Nekladu si žádné dlouhodobé cíle. Pě-
tiletky už tady byly a jak to s nimi do-
padlo! Jak jsem již řekl, důležité jsou pro 
mě krátkodobé cíle, které si stanovuji na 
základě aktuální ekonomické a fi nanční 
situace, předpokládaného vývoje trhu a 
potřeb dalšího rozvoje fi rmy. Pokud jsou 
tyto cíle plněny a vhodně na sebe navazují, 
představují onen potřebný rozvoj. V eko-
nomické oblasti stále platí jednoduchý cíl, 
každý rok lépe. 
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Pokračování na straně 10 >

Kuchyně pro zaměstnance (foto: E. Preclíková)

Nová hala společnosti TALPA, spol. s r.o. (foto: E. Preclíková)
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ǫ V příštím roce bude potřeba napl-
nit nově vzniklou výrobní kapacitu a 
po letošních investicích fi rmu fi nančně 
stabilizovat.

Co vám kromě úspěchů v podnikání 
dělá radost? Jak relaxujete po práci 
ředitele a majitele TALPY? Zbývá 
ještě čas na záliby? 

ǫ Tak určitě zbývá. Mojí velkou radostí 
jsou vnoučata Eliška, Matyášek, Vašík a 
Natálka. Jsou to naše sluníčka. S nimi člo-
věk vždycky zapomene na všechny starosti. 
Velkým koníčkem je zahrada a práce na 
jejím zvelebování. Skvělým relaxem je 
také projížďka na kole - zvláště když pod 
peckovským hradem potkám pilníkovské-
ho starostu se svou družinou. A pak moje 
skvělá manželka!

Vaše fi rma fi nančně pomáhá 
i některým pilníkovským 
organizacím. Můžete prozradit, 
komu rádi pomáháte a proč?

ǫ Pomáháme hlavně tam, kde si myslíme, 
že to má smysl. Podporujeme děti a mlá-
dež – dětské akce, malé hasiče a sportovce, 
děti v MŠ a ZŠ, protože je dobré, aby děti 
měly nějaké záliby a něco smysluplného 
dělaly. Podporujeme místní ordinaci prak-
tického lékaře, protože zakoupený přístroj 
k vyšetření krve bude sloužit všem obča-
nům Pilníkova. Podpořili jsme i domov pro 
seniory. Jako poděkování nám dědové a 
babičky složili krásnou básničku, kterou si 
můžete přečíst na našich stránkách www.
talpa-pilnikov.cz .

ǫ Přeji všem občanům Pilníkova hodně 
zdraví, elánu a optimismu a vše dobré 
v roce 2018. Kolektiv redakce

ǫ Zima je časem sněhu, lyžování, 
bruslení, horských radovánek a dlou-
hých studených zimních nocí. Ko-
nečně ji tady máme a s ní většinou 
přichází sněhová nadílka. Řidiči asi 
moc nadšeni z přívalů sněhu nebu-
dou, ale děti určitě ano. A tak pro ně 
i pro dospělé vyhlašujeme SOUTĚŽ 
o nejhezčího sněhuláka. 

-------------------------------------------------
ǫ Postavte před domem, 
na zahradě, v ulici, v parku a třeba 
i na náměstí krásného sněhuláka 
podle vašich představ 

-------------------------------------------------
ǫ a zavolejte nám na telefonní číslo 
603 558 852 nebo nám pošlete 
SMS či e-mail na adresu:
redakce@pilnikov.cz. 

-------------------------------------------------
ǫ Rádi vašeho sněhuláka vyfotíme 
a zařadíme do soutěže.

-------------------------------------------------
ǫ Z fotografi í vybereme nejlepší tři 
sněhuláky a jejich tvůrce odměníme 
hodnotnými cenami.

-------------------------------------------------
ǫ Hlavní cenou bude velký ledový 
koš. Fotografi e budou zveřejněny 
v příštím čísle Pilníkovského 
zpravodaje.

Redakce 

ǫ Chtěli byste svátek sv. Silvestra pro-
žít v klidnější atmosféře, než jaká panuje 
v tento den za našich časů? Chtěli byste 
podstoupit například návštěvu ometaček 
a zajistit si tak dobrou potravu a ne otravu, 
kterou naše vánoční hodování často přiná-
ší. Nic takového, ometačky nejsou skladem, 
máme jen rachejtle, televizní estrády, sekt 
a nespoutané radovánky. Zeptejte se za rok, 
dáme požadavek na ministerstvo obchodu 
a tužeb.
ǫ Tento svátek je posledním dnem v roce. 
Dnes je Silvestr dnem bujného veselí a ra-
dovánek. Dříve lidové obřady pamatovaly 
na to, že se jedná o mezník mezi starým a 
novým rokem, minulostí a budoucností. 
V každé domácnosti se řádně vygrunto-
valo, aby se smetí nepřenášelo do nového 
roku. Lidé se pečlivě myli, aby byli příští 
rok zdraví a šťastní. Večer se chodilo do 
kostela, kde lidé poděkovali za všechno 
dobré, co přinesl uplynulý rok. Večer se 
konala společná večeře a na stole se obje-
vila podobná jídla jako o Štědrém večeru. 
Lidé rozsvítili svíčky a ve společném ná-
boženském rozjímání očekávali příchod 
Nového roku.
ǫ Na mnohých místech v Čechách cho-
dívaly o silvestrovské noci tajemné, černě 
oděné bytosti, kterým se říkalo ometačky. 
Třikrát zaklepaly na dveře, a když je hos-
podář pustil dovnitř, na nikoho nepromlu-
vily ani slovo, jen přistoupily ke kamnům, 
ze šatů vytáhly březovou metličku, kterou 
třikrát ometly plotnu. Při tom říkaly: „Ve 
jménu Otce, Syna a Ducha svatého.” Pak se 
obrátily k hospodáři a popřály mu šťastný 
nový rok. Ometání mělo zabránit tomu, 
aby na plotnu nepřišlo nic nečistého a 
nezdravého.

 =  =  =  =  =  =  =  =  =  =  =  =  = 

Ať je váš nový rok  vaším přítelem.

 =  =  =  =  =  =  =  =  =  =  =  = 

ǫ Čerpáno z knihy 
Český rok – lidové obyčeje na Pardubicku 
dříve a nyní, Renáta Kupková,  1998 

JP

> Pokračování ze strany 9

SOUTEZ
o nejlepšího
SNEHULÁKA
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SVATÝ SILVESTR
je noc nových

zážitků
aneb ometačky 

ochránkyně jídla

Jídelna pro zaměstnance (foto: E. Preclíková)
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ǫ Koledy a zpívání patří k Vánocům. Při 
našich současných oslavách vánočních 
svátků  už nepotkáváme koledníky, kteří 
by koledovali, protože mají nouzi o dobro-
ty a v břiše jim kručí. Koledy posloucháme 
a zpíváme, protože máme hlad my, chceme  

klidnou vánoční náladu, patří k té vůni 
koření  a kouře z hořících svíček. Ale kdo 
by se naučil a zazpíval jedenáct slok téhle 
podkrkonošské, zasloužil by vánoční me-
daili, perníkovou. JP

CO JSEM SE 

SMUTNEJ NATĚŠIL 

Co jsem se smutnej natěšil
na ten boží Štědrej večír,
že se najím štědrovnic,
neužil jsem z toho nic.

Poslala mě moje žena
pro koření do Bydžova,
pro jablka do Veselý,
byly tuze kyselý.

Pro mandle a pro rozinky
musel jsem jít do Studýnky,
v Heřmanicích u Frýby
stavěl jsem se pro slívy.

Pro mlíko zas v Miletíně
a pro tvaroh na Zebíně,
do Vrchlabí pro papír,
to byl mrzutý špacír.

Pro ořechy v Olešnici
a pro máslo v Jilemnici,
pro kvasnice do Prahy,
u nás byly moc drahý.

Sháněl jsem to celej tejden,
přišel domů na Štědrej den,
koláče jsme upekli 
a jak jsme se ulekli.

Kvasnice byly zkažený,
koláče byly sražený,
žena zlostí skákala,
pometlem mě fl ákala.

Tu zas popadla vidlice,
šťouchala mě převelice,
to ti, chlape, udělám,
na svátky ti jíst nedám.

Pak mi ještě vynadala
a potom mě ven vyhnala,
já neměl jinou radu,
než k vám jít na koledu.

Tak se nade mnou smilujte,
pár koláčů mi darujte,

třebas ňákej s tvarohem,
já půjdu s pánem bohem.

 Tuto píseň uzavírám,
hospodáře napomínám,
by mou radu uposlech,
mezi ženské se neplet.

Z Podkrkonoší dle přednesu 

stařenky Bekrové z Úbislavic

Cestovatelská koleda
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =Z A JÍM AVOS TI /  INFORM AC E

Ometačky – kreslila T. Pachlová

Koleda, notový zápis 
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ǫ Pro letošní vánoční číslo Pilníkovského 
zpravodaje jsme pro vás připravili recept 
na vánoční perníčky. Tradiční pečivo ne-
odmyslitelně patří k vánoční atmosféře 
a výzdobě vánočního stolu. V minulých 
dobách patřily perníčky i mezi tradiční 
ozdoby vánočního stromku. Dnes určují 
vánoční dekorace v domácnosti modní 
trendy. Každý rok v obchodech nalezneme 
barevnou nabídku ozdob v zajímavých 
a originálních barvách, přičemž několik 
z nich převládá. Někdy se dere do popředí 
barva zlatá, jindy červená a někdy zase 
stříbrná. Každým rokem se barvou Vánoc 
stane jiná barva a pro letošní rok se jedná 
o dva směry, které se od sebe celkem dost 
liší. Bílá a fi alová - to jsou trendy barvy, 
které letos převládají. Na vánočním veletr-
hu ve Frankfurtu nad Mohanem, který se 
konal letos v lednu a únoru, se právě tyto 
barvy prezentovaly na rok 2017. Bílá krásně 
vypadá ve spojení se zelenými tóny (pistá-
ciová, mátová) a ledovou modrou. Ledový 
nádech ozdob, věnců či řetězů bude letos 
také in. Poslední trendy odsouvají do po-
zadí oblíbenou červenou či tmavě modrou. 
Z kupovaných ozdob se drží už po mnoho 
let na vrcholu skleněné koule a baňky.

ǫ Po letech konzumu se lidé o Vánocích 
vrací k tradicím a přírodě. Přírodní mate-
riály a doma zhotovené výrobky budou mít 
nejen správné kouzlo z hlediska dobrého 
pocitu, ale také se jedná o trendy záležitost. 
Vyrobené ozdoby, vlastní adventní věnec, 
cukroví i „živý” vánoční strom - to jsou 
znaky, které připomenou tradiční staro-
české Vánoce.
ǫ Většinou ale domácnosti na trendy do-
slova „kašlou” a raději použijí barvy, které 
se jim líbí nebo které mají doma již řadu let. 
Samozřejmě je blbost nutit lidi, aby měli 
baňky a řetězy v barvách, které si zrovna 
někdo vymyslí a o kterých tvrdí, že jsou 
in. Oblíbené jsou stále barvy jako červená, 
zlatá, modrá, stříbrná atd. Vždy záleží na 
zvycích a přáních dané domácnosti. 
ǫ A teď už k perníčkům. Co k jejich 
výrobě budete potřebovat?

POSTUP PŘI PŘÍPRAVĚ 
PERNÍČKŮ

ǫ Hladkou mouku, moučkový cukr a prá-
šek do perníku smícháme v míse, přidáme 
4 celá vejce, med a rozpuštěný vychladlý 
tuk. Zpracujeme těsto, může se zdát, že 
těsto nepojí, ale v tomto případě zdání 
klame, zpracovávat tak dlouho, dokud se 
všechny suroviny nespojí. 
------------------------------------------------------

ǫ Zpracované těsto necháme odležet do 
druhého dne, můžeme s ním pracovat i po 
2 hodinách, kdy jsme ho nechali odležet 
v chladu. 
------------------------------------------------------

ǫ Vyválíme plát, vykrájíme požadované 
tvary a přeneseme na plech vyložený pe-
čicím papírem. Pečeme při 170 °C přibližně 
8 – 10 minut. Po upečení ještě teplé perníč-
ky potřeme v tenké vrstvě rozšlehaným 
vejcem, získají tak pěknou zlatavou barvu. 
------------------------------------------------------

ǫ Vychladlé perníčky zdobíme bílkovou 
polevou, kterou připravuji takto: 3x jemně 
prosátý moučkový cukr utřeme s bílkem a 
přidáme 2 – 3 kapky citronové šťávy, hotová 
poleva by se měla táhnout, přikryjeme ji 
mokrou utěrkou a necháme 15 – 20 minut 
odležet. 
------------------------------------------------------

ǫ Poté zkusíme, zda je poleva v požado-
vané konzistenci, pokud je řídká, přidáme 
cukr, pokud se nám zdá příliš hustá, při-
dáme ještě pár kapek citrónu. 
------------------------------------------------------

ǫ Přejeme vám, ať se perníčky a poleva 
vydaří, hodně inspirace, pevnou ruku při 
zdobení a značnou dávku trpělivosti. MK

Z A JÍM AVOS TI /  INFORM AC E

VÁNOCNÍ
perníčky

-------------------------------------------
 65 dkg hladké mouky

-------------------------------------------
 25 dkg moučkového cukru 

-------------------------------------------
 10 dkg medu ( 5 polévk. lžic)

-------------------------------------------
 5 dkg rozpuštěného sádla 

nebo 100% tuku
-------------------------------------------

 4 vejce
-------------------------------------------

 1 prášek do perníku
-------------------------------------------

 na potření 1 rozšlehané vejce
-------------------------------------------
Na polevu si přichystejte: 
-------------------------------------------

 15 dkg moučkového cukru
-------------------------------------------

 1 bílek
-------------------------------------------

 citrónovou šťávu
-------------------------------------------

ǫ Houby rozdrtím a namočím do vody 
(přes noc, nebo aspoň 2 hodiny před vaře-
ním) a v té samé  vodě je vařím do měkka.
------------------------------------------------------

ǫ Rohlíky namočím do trochy mléka. 
------------------------------------------------------

ǫ Do mísy vliji houby i s vodou, rohlíky 
s mlékem. Ochutím česnekem, nakrájenou 
cibulí, přidám sůl, pepř a kmín. 
------------------------------------------------------

ǫ Vmíchám krupici a rozšlehaná vejce. 
Vzniklé těsto by nemělo být ani husté, ani 
tekuté.
------------------------------------------------------

ǫ Pokladu na rozpálené sádlo a povrch 
rovněž poliji trochou sádla.
------------------------------------------------------

ǫ Dám do vyhřáté trouby na 180 stupňů.
------------------------------------------------------

ǫ Peču do růžova a křupava 
přibližně 35 minut. 
------------------------------------------------------
Poznámka
------------------------------------------------------

ǫ  Někde se dávají místo rohlíků kroupy 
a také existuje ještě letní varianta, do které 
se dávají  čerstvé houby.
------------------------------------------------------

VÁNOCNÍ
hubník

-------------------------------------------
 60 g sušených hub

-------------------------------------------
 4 rohlíky (tvrdé)

-------------------------------------------
 hrst krupice

-------------------------------------------
 trochu mléka (na namočení 

rohlíků)
-------------------------------------------

 4 stroužky česneku (rozdrcený)
-------------------------------------------

 pepř
-------------------------------------------

 drcený kmín
-------------------------------------------

 sůl
-------------------------------------------

 1 cibule (nakrájená nadrobno)
-------------------------------------------

 4 vejce
-------------------------------------------

 sádlo 
-------------------------------------------
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ǫ Herci i autorka si prostředí velice po-
chvalovali, ale obzvláště ocenili vlídné 
přijetí publika, které dokázalo vytvořit 

atmosféru pro jejich vystoupení. K pří-
jemnému večeru přispěl i otevřený bar a 
obsluha pod taktovkou Jaroslava a Marti-
na Blažkových, diváci se tak mohli během 
přestávky občerstvit a probrat první dojmy 
z představení.
ǫ Po představení nám herci a paní Tůmo-
vá prozradili, že si svou hereckou činností 
vyplňují volný čas už pět let. První nápad 

založit ochotnický spolek vznikl v knihov-
ně při Nocích s Andersenem, kde paní 
Tůmová pracuje jako knihovnice. Hru 
nacvičují vždy jeden rok a zkoušky pro-
bíhají podle aktuální situace jednou za 

K U LTU R A

čtrnáct dní až tři týdny. Osmnáctičlenný 
soubor přijel do Pilníkova v plném obsa-
zení a herci jsou spolu provázáni nejen 

divadelně, ale i příbuzensky a přátelsky, 
ale vídali se třeba už ve škole jako spolu-
žáci. Představení je výsledkem společné 
práce, a tak hrají všichni svou roli třeba 

i nemocní. Tak je budou moci vidět diváci 
například ve Velkých Svatoňovicích nebo 
v Janských Lázních. 
ǫ Jejich koníček je v hodně ohledech ná-
ročný, ale jako jednu z nejtěžších věcí, kte-
rou musí na cestě k představení překonat, 
není přesun všech rekvizit nebo vytvoření 
či naučení textu, ale jak řekla Pavla Tůmo-
vá, „dostat všechny na zkoušku”. JP

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

Letos v netradičním pátečním termínu, 

8. prosince 2017 od 15 hodin, bylo pro 

děti připraveno dětské odpoledne plné 

čertovin, a tak sál restaurace Slunce 

opět ožil dětským hlaholem.

ǫ Čekání na Mikuláše s andělem a sa-
mozřejmě i se dvěma čerty zpříjemnil 
DJ Milda, který po celé odpoledne hrál 
veselé písničky, při kterých se dětem dobře 
tancovalo, soutěžilo či jinak poskakova-
lo. A soutěžilo se v různých disciplínách, 
například děti prolézaly tunelem, sbíraly 
papírové kytičky a nosily je do košíků, 
skákaly v jutových pytlích.
ǫ A potom, když děti zrovna tancovaly 
v kruhu a recitovaly básničky připravené 
pro Mikuláše, vtrhli na sál čerti! Některé 
děti se bály, některé se schovaly u ma-
minek, ale většina se nebála – asi byly 
celý rok hodné? Protože děti byly celý rok 
hodné, alespoň podle tvrzení jejich rodičů 
nebo jich samotných, dostal každý dětský 
účastník dárkový balíček.
ǫ Na závěr bychom ještě chtěli poděkovat 
všem, kteří se čertovin aktivně zúčastnili. 
Tedy Mikulášovi Josefu Soblovi, andělovi 
Jiřině Soblové, čertům Petru Pěchočovi a 
Martinu Soukupovi. A samozřejmě také 
organizátorům, kteří s dětmi na sále po-
skakovali: Haně Blažkové, Haně Moravco-
vé, Pavlíně Pechanové, Ingrid Sagasserové 
a Adamu Bakošovi. A nakonec i Martinu 
Blažkovi, který za barem rozdával džus.
ǫ Čertovin se zúčastnilo skoro 40 dětí 
s rodiči a prarodiči. JB

DIVADLO S.N.Ú. VYZKOUSELO
zrekonstruované podium
4. listopadu si divadelním představením ochotnického spolku ze Svobody nad Úpou přišlo 

zpestřit sobotní večer téměř sto diváků. V nově vybaveném sále restaurace Slunce 

se odehrálo autorské představení Nejlepší árie paní Pavly Tůmové, které uvedl 

pan starosta Miroslav Klapka. 

DETSKÉ
odpoledne

plné čertovin

K U LTU R A

NOVOROČNÍ VÝLET
sobota 6. ledna 2018 

ve 14.00 hodin

= = = = SR A Z N A N Á MĚ STÍ = = = =

Divadlo S. N. Ú. pokřtilo svým vystoupením zrekonstruované podium (foto: J. Blažek)

Divadlo S. N. Ú.  (foto: J. Blažek)

Divadlo S. N. Ú.  (foto: J. Blažek)

Čertoviny (foto: J. Blažek)
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ǫ Kolem páté hodiny večerní se na ná-
městí začala rojit strašidla, různé čaroděj-
nice a čarodějové, chodící dýně, kostlivci, 

upíři a další příšerky. Některé si s sebou 
přinesly i barevné lampiony rozličných 
tvarů. Již za nastupující tmy se masky vy-

daly v průvodu Myší dírou na Hradčín a 
kolem hasičské zbrojnice, Okružní ulicí 
a nakonec ulicí Ke Hřišti dorazily k hos-

půdce Na Hřišti. Bezpečný přechod přes 
hlavní silnici opět zajistili místní hasiči z 
SDH Pilníkov.

ǫ Na hřišti se děti mohly zúčastnit něko-
lika soutěží, za jejichž absolvování opět 
dostaly sladkou odměnu. Všichni dětští 
účastníci také obdrželi tradiční špekáček, 
který si mohli opéci na připraveném ohníč-
ku. Na závěr večera ještě hasiči z místní 
hasičské jednotky odpálili ohňostroj.
ǫ I přes nepříznivé počasí se průvodu zú-
častnilo přes 50 dětí s rodiči, z nichž mno-
ho přišlo v maskách nebo alespoň s nama-
lovaným obličejem. I letošní Halloween 
připravil sociální výbor s řadou osvěd-

čených dobrovolníků: Hanou Moravco-
vou, Pavlínou Pechanovou, Dagmar Petrů, 
Ingrid Sagasserovou, Květou Slavíkovou, 
Petrem Pěchočem a hasiči z SDH Pilníkov.

JB

Letošní 31. říjen připadl na úterý. K večeru drobně mrholilo a bylo vcelku zima. 

I přesto se večer na náměstí sešlo mnoho dětí a jejich rodičů, aby se zúčastnili 

večerního lampionového průvodu.

K U LTU R A

HALLOWEENSKÝ 
lampionový průvod

Účastníci Halloweenu (foto: J. Blažek)

Kreslení obrázků a stolní hry (foto: J. Blažek)

Skořápky (foto: J. Blažek)
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ǫ Noc před svatým Martinem byla vy-
brána pro další přespání v pilníkovské 
knihovně a pro pohádky s Krakonošem. 
Literárního večera se zúčastnilo skoro 17 

dětí (dvě děti nepřespaly) ve věku od 4 do 
12 let. Pohádky si přišlo poslechnout  tři-
náct děvčat a čtyři chlapci. Čtení obstaraly 
(a Krakonoš se jim za to určitě odmění) 
Blanka Radiměřská, Gábina Doležalo-
vá, Petra Berenyiová a Jana Pachlová. Tři 
z těchto dam knihovnu neopustily ani přes 
noc. Jako zpestření večera proběhlo také 
klání kuchařů ve vaření kysela, kterého 
se zúčastnilo šest horalů gurmánů. Za je-
jich snažení jim moc děkujeme, připravili 
nám výbornou ochutnávku a krkonošskou 
večeři.
ǫ První pohádka byla právě na téma, co 
se na horách jedlo, a tak děti, řádně pro-
školené, mohly po ochutnávce ohodnotit 
jednotlivé vzorky. Z hlasování samotných 
jedlíků vzešlo toto pořadí: 1.místo Josef 
Doležal, 2.místo Martina Hrůzová a 3. 
místo Růžena Paděrová. Pokud by se ale 
soutěžilo ve vzdálenosti, odkud do Pil-
níkova kyselo přijelo, zvítězil by Hradec 

Králové (vařil Mirek Petr) a hned po něm 
horský Maršov (vařil Pavel Hrubý). Možná, 
že vůně přilákala k rozehřátým hrncům 
i náhle se zjeveného Krakonoše, který jako 

by vystoupil z plátna, na němž probíhala 
projekce s obrázky nejrůznějších podobi-
zen pána hor, kterou vytvořil a hudbou 
doplnil Martin Pachl.
ǫ Za pozvání na kyselo a za muzeum 
vytvořené z nejrůznějších krkonošských 
předmětů Krakonoš (v hlavní roli Pavel 
Dostál st.) dětem přičaroval pohled pod 
horu na svítící drahokamy (hora byla 
z papíru a vytvořily ji děti z Chotěvic) a 
předal pytlík s malými dárky pro vzpo-
mínku na tento večer. Ten pytlík jsme ale 

mohli otevřít až ráno, jinak by se dárečky 
proměnily v prach.
ǫ Během večera děti malovaly obrázky, 
zpívaly a tancovaly, zkoušely  poznávat 
slova z krkonošského nářečí a některé 
ochutnaly i další horskou specialitu – hou-
bového kubu.
ǫ Ještě jednou díky městu Pilníkov, 
knihovně a všem, kdo se na akci podílel. 
Ten večer padla také otázka, co budeme 
číst příště. Ještě než se děti podepsaly na 
listinu krále Knihoslava I. a rozešly se 
domů, navrhovaly pohádky z večerníčků 
a dospěláci se od příběhů o drakovi do-
stali až k pověstem z našeho kraje. Tak se 
nechte překvapit, o čem ta další noc bude.

JP

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =K U LTU R A

Ke krkonšským pohádkám děti pojídaly jak jinak než kyselo (foto: M. Klapka)

Přišel i pán hor (foto: M. Klapka)

KRAKONOSUV POKLAD 
v knihovně
Noc v knihovně s Krakonošem přinesla kyselo, 

Krakonošův poklad i samotného Krakonoše
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V sobotu 23. září v podzimním Pilníkově 

proběhl další ročník Setkání přátel tří 

obcí. Na tuto akci přijel plný autobus 

zájemců z polského Marciszówa, také 

z Vítězné dorazilo soutěžní družstvo 

i několik nesoutěžících diváků. Většina 

organizátorů byla sice z pilníkovského 

Spartaku, zato sestavit soutěžní 

družstvo byl docela oříšek – prostě 

zájem místních opět minimální.

ǫ A to byla opět připravena řada zajíma-
vých soutěží a některých z nich se mohly 
účastnit i malé děti. Společné měly to, že 
do každé soutěže se zapojil tým z každé 
zúčastněné obce. Avšak i přesto, že kromě 
organizátorů, převážně ze Spartaku Pilní-
kov, se soutěžního dne mnoho dalších oby-
vatel nezúčastnilo, pilníkovské družstvo 

ve většině soutěží zvítězilo, a stalo se tak 
i celkovým vítězem celého soutěžního dne.
ǫ Odpolední část programu probíhala 
na sále restaurace Slunce a právě zde do-
šlo k vyhlášení již třetího ročníku Pilní-
kovského pelikána. Po Milušce Honcové 
v roce 2015, Janě Podlipné v loňském roce 
se držitelem „Pilníkovského pelikána” pro 
rok 2017 stala paní Jaroslava Malá za po-
skytnutou první pomoc při těžkém zranění 
kotoučovou pilou – cirkulárkou.
ǫ Paní Malá sice nejprve tvrdila, že Pe-
likána nechce, protože by to přeci udělal 
každý, ale protože byla nominována nejví-
ce hlasy, nakonec souhlasila a Pelikána si 

osobně převzala. Přeci nemohla zklamat 
důvěru navrhovatelů...
ǫ A na závěr trochu z historie vzniku 
Pelikána:
Anketa „Pilníkovský pelikán“ se letos ko-
nala již potřetí. S nápadem zorganizovat 
tuto anketu přišla v roce 2015 předsedkyně 
sociálního výboru Hana Blažková, která 
od té doby také stojí za jeho organizací a 
technickým zabezpečením. Po počátečním 
váhavém přístupu si anketa získává důvěru 
občanů a v letošním, již třetím ročníku jste 
do ankety nominovali celkem devět Pilní-
kovanů, pod které se podepsalo 32 obyvatel 
Pilníkova.
ǫ Letos nejvíce hlasů získala, Jaroslava 
Malá, hned za ní se umístila Hana Blažko-
vá a v závěsu Jana Pachlová. Za nimi se 
již se shodným počtem hlasů umístili (řa-
zeno abecedně) Jiří Haken, Miluška Honco-
vá, Ladislav Paděra, Eva Prokopcová, Ilona 
Skořepová, Pavla Strasserová a Jiří Věchet.
ǫ Gratulujeme všem navrženým a doufá-
me, že již přemýšlíte o tom, koho navrhne-
te příští rok! JB

V pochmurném nedělním odpoledni 

19. listopadu 2017 se opět po roce sešli 

pilníkovští senioři na svém tradičním 

předvánočním setkání. Seniory přivítal 

starosta Miroslav Klapka a předsedkyně 

sociálního výboru Hana Blažková.

ǫ Letošní setkání bylo doslova nabito 
kulturními vystoupeními. Hned na úvod 
zahrál několik známých i méně zná-

mých skladeb trumpetista Vojta Horá-
ček ze Dvora Králové. Po něm do sálu ve 
valčíkovém rytmu vtančil Spolek pan-
stva na tvrzi Žíželeves a v předtančení 

předvedl své nádherné kostýmy ve stylu 
historické módy. Následovalo jevištní vy-
stoupení Hostinek z Hostinného, které na 
svém prvním vystoupení v Pilníkově před-
vedly černobílý tanec Lázeňský švihák.
ǫ Starosta místních hasičů Libor Luňák 
vysvětlil funkci záchranného přístroje au-
tomatizovaný externí defi brilátor Lifepak 

K U LTU R A = = = = = = = = = = = = = = = = = = =K U LTU R A

PILNÍKOVSKÝ 
pelikán 2017

Slavnostní předání Pilníkovského pelikána 2017 Jaroslavě Malé  (foto: J. Blažek)

Jaroslava Malá  (foto: J. Blažek)

POSEZENÍ 
se seniory

Družná zábava nesmí chybět 

Spolek panstva na tvrzi Žíželeves (foto: J. Blažek)
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1000 (na který našim hasičům přispěla 
padesáti tisíci nadace Agrofert a hasiči 
přidali 6 749 Kč) a Ludvík Novák předvedl 
na Miroslavu Tesařovi přístroj v praxi. 
Po „oživení” mladého hasiče následovala 
scénka všech dětí z hasičského kroužku, 
které ukázaly zásah při úrazu elektrickým 
proudem ze spadlých drátů elektrického 
vedení. I při takovémto úrazu by se dal 
nový záchranný přístroj využít.
ǫ Po hasičích následovalo druhé vystou-
pení panstva z tvrze Žíželeves, tentokrát 
zatančili čtverylku. A aby nezaháleli ani 
naši senioři, hned si šli s nimi zatancovat. 
Pan Prokop jim k tomu hrál různé písničky, 

pomalé i rychlé, ale kupodivu nejvíce žá-
danými byly valčík a polka. O přestávkách 
mezi písničkami si každý senior mohl dát 
něco k pití, neboť káva či čaj byl podávány 
zdarma a také na každém stole bylo připra-
veno trochu slaných brambůrků a každý 
dostal tácek s minizákusky.
ǫ Na závěr setkání se s našimi seniory 
panstvo z tvrze Žíželeves rozloučilo nově 
nastudovaným hornorakouským tancem 
lendler.
ǫ Letošního setkání se zúčastnilo téměř 
60 seniorů a všem se opět setkání líbilo a 
těší se na příští. Někteří se již dnes ptali, 
jestli panstvo přijede i příští rok. JB

ǫ Tradiční vánoční koncert skupiny Tlu-
pa Tlap obohatila i spřátelená kapela Ma-
dam v triku z Prahy. Publikum, které čítalo 
sto dvacet diváků, přijalo jejich energic-
ké vystoupení s nadšením sobě vlastním. 
Madam v podání Marie Vainerové spolu 
se svými spoluhráči hudebně i vokálně 
propracovanými písněmi vytvořili vlídnou 
předvánoční náladu. K této náladě, podle 
reakcí diváků, přispěl i nově uvedený klip 
Tlupy Tlap na tři roky starou, vánočně 
laděnou píseň Chumelí. V těchto dnech  
můžete klip vytvořený členy TT u nás 
v Pilníkově zhlédnout na Youtube, zadá-
te-li Tlupa Tlap Chumelí. Veselé Vánoce 
přeje Tlupa Tlap a Madam v triku.

Za TT Matěj Hanč

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =K U LTU R A= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =K U LTU R A

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =NA ŠE TIPY

Reprezentační ples
sál restaurace Slunce

16. 3. 2018
Velikonoční jarmark

sál restaurace Slunce

31. 3. 2018
Bleší trh

krytá hala Pilníkov

21. 4. 2018

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

(foto: J. Blažek)

TRIKY MADAM V TRIKU
Tradiční vánoční koncert
skupiny Tlupa Tlap

Madam v triku zazpívala zvesela (foto: M. Pachl)

Při nátáčení klipu k písni Chumelí nasněžilo (foto: J. Pachlová)
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ǫ A už tu máme zas – Vánoce! Ve většině 
z nás vyvolávají emoci jim zcela nepříslu-
šející – a sice stres. Místo aby byly synony-
mem zklidnění, zrychlují nám tep, krok i 
myšlení a v neposlední řadě tok rodinných 
fi nancí. A přesto na ně nedáme dopustit. 
Nemám pravdu?
ǫ Pojďte si zpříjemnit Vánoce a dlouhé 
zimní večery. Pojďte si užít každý den. 
Každý jsme svého štěstí strůjcem. Může 
vám to přijít jako otřepané klišé, ale pokud 
si na sebe neuděláte za den ani 30 minut 
času, nebudete moc šťastní a nebudete ani 
rozdávat radost ostatním. A co dělat těch 
30 minut? Je toho hodně, co se dá dělat, ale 
musí to být fyzická aktivita. Jenom ta vám 
zajistí, že se budete cítit dobře. 
ǫ Fyzická aktivita chrání proti depresím, 
snižuje výskyt demence, snižuje příznaky 
úzkosti, snižuje hladinu stresu, potlačuje 
projevy únavy a napomáhá pocitu dob-
ré pohody. Fyzická aktivita vám pomůže 
snížit riziko infarktu nebo mrtvice, mít 
pod kontrolou svoji váhu, snížit riziko 
cukrovky 2. typu, snížit riziko rakoviny, 
posílit kosti a svaly, zlepšit náladu a du-
ševní zdraví a zvýšit pravděpodobnost, že 
budete žít dlouhým životem ve zdraví.
ǫ Každý, kdo je toho schopen, by měl 
v zimě v létě chodit  na čerstvém vzduchu. 
Procházka, a to i v zimě, prospěje zdraví 
více než všechny léky, které  vám lékaři 
mohou předepsat.
ǫ Jsem přesvědčená, že nic lepšího pro 
sebe a své zdraví tělesné i duševní nemů-
žete udělat. Jen fyzická aktivita vám zajistí 
lepší a zdravější život. Kdo chce, může, 
protože každý jsme svého štěstí strůjcem.  
ǫ Všem lidem v obci přeji k Vánocům a po 
celý rok 2018 dostatečnou fyzickou aktivitu 
a sami uvidíte, jak se budete cítit. Myslete 
na sebe, a až se budete cítit lépe, poznají 
to všichni. EF

ǫ Nebudu to dlouho rozebírat, protože 
čas už přikryl události září kupou listí. 
Ale za sebe určitě budu ráda vzpomínat 
na nasazení našich hasičů, kteří zajistili 

dopoledne občerstvení pro Setkání tří obcí 
na hřišti za školou a po obědě už stál ha-
sičský stánek v parku na Hradčíně. Spolu 

s kupou dětí a rodičů nezapomeneme na 
hrad ze slámy, který byl jako zjevení ze sta-
rých dob, když si děti ještě hrávaly hodiny 
a hodiny venku. Dokonce jsem zaslechla, 

že se domlouvaly bez telefonů! „Tak zase 
zítra ve tři.” Za ten hrad díky Skutilovým, 
i když by určitě zavzpomínali i na horší 
stránky hradu (poházené odpadky ko-

lem). Dalším místem pro pohyb byl kousek 
parku, kde se hrál „indiánský tenis”. Dě-
kujeme městu a společnosti Lesy – voda, 
s .r. o., Pilníkov za umožnění této hry a za 
přípravu zakotvení.
ǫ Kavárna U Křišťálového lustru by moh-
la být na Hradčíně celoročně – bylo tam 
moc pěkně, takže měla narváno. Peklo se 
(domácí koláče a věnečky), vařilo se (chle-
bíky s pomazánkami) a svařovalo (víno), 
koukalo ve stanu na pohádky, stepovalo se, 
malovalo se, chodilo se na boso a k tomu 
hrála kytara i saxofony, které byly slyšet 
i na lodičce, jež vozila malé i velké po potoce. 
Tak ještě jednou díky každému, kdo zkusil 
nějak přispět k setkání v otevřené ulici, 
a také těm, kdož jste nezůstali doma kvůli 
špatnému počasí a přišli jste se podívat 
a poklábosit. JP

KDYŽ JE ZA OKNEM 
plískance...

 ====== TIP! ======

PŘIJĎTE SI VYZKOUŠET JÓGU! 

V PONDĚLÍ OD 17.00 HODIN 

S LEKTORKOU BLANKOU SIMONOVOU 

NEBO VE STŘEDU OD 19.00 HODIN 

S RADKOU OTTOVOU. 

A UVIDÍTE, ŽE DOMŮ SE VRÁTÍTE 

PLNI ELÁNU I DOBRÉ NÁLADY.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =K U LTU R A= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =K U LTU R A

Když jsem poprvé zažila otevřenou ulici v Maršově, tak jsem si řekla: ,,Jé, to je bezva, 

lidi z města si pro sebe a projíždějící připravili sousedskou zábavu. To by bylo fajn 

i u nás. Pilníkov – ul. Hradčín je na to jako dělaná”. V květnu jsme obešly s Petrou 

Berenyiovou sousedy s otázkou, jestli by se s nějakou „atrakcí” zapojili a oni jako že jo. 

Nápadů bylo dost, a tak se otevřená ulice opravdu uskutečnila v sobotu 23. září 2017 

společně se dny města – Setkání tří obcí. 

OTEVRENÁ ULICE
také u nás

Kavárna U Křišťálového lustru (foto: E. Fajfrová)

Na slámě bylo pořád plno (foto: E. Fajfrová)
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ǫ Poohlédněme se po tom, co jsme prožili 
nebo zrealizovali v mateřské a základní 
škole od září 2017.

VÍTE, ŽE V MATEŘSKÉ ŠKOLE ...

ǫ je přihlášeno 42 dětí?
ǫ děti spinkají na nově natřených 
barevných lehátkách? Lehátka natřeli 
manželé Valentovi a Hurdálkovi, 
pomohli i manželé Dostálovi. 
Za provedenou práci velmi děkujeme.
ǫ Jsme pro krásný spánek jsme nakoupili 
na 42 lehátek froté prostěradla a nové 
matrace z HR pěny?
ǫ se 4. 9. se uskutečnilo ve školce 
odpoledne plné princů a princezen? 
Děti v pohádkových kostýmech pobavilo 
rytířské vystoupení šermířů. Vyzkoušely 
si soutěže s rytířem. Maminky a babičky 
napekly výborná sladká pokušení. 
Hasiči postavili stanové přístřešky.
ǫ 9. 10. děti ze Sluníček šly krmit koníky 
k Ciprům a ten den bylo krásné počasí?
ǫ 10. 10. si děti užily celé dopoledne 
bubenickou dílnu a školkou zněly 
bubny všeho druhu?
ǫ 15. 11. tvořily odpoledne děti 
s maminkami krásné sněhuláky? 
Sněhuláčci zdobí plot školky.
ǫ paní učitelka Š. Valentová od září 
pracuje také jako logopedická asistentka 
a řeč s ní trénuje pravidelně již 22 dětí? 

VÍTE, ŽE V ZÁKLADNÍ ŠKOLE ...

ǫ je přihlášeno 158 žáků?
ǫ 8. 9. žáci deváté třídy reprezentovali 
naši školu na Žákovském turnaji 
v Havlovicích? Na programu byl trojboj, 
který zahrnoval minigolf, beach 
přehazovanou a streetball. Samostatnou 
disciplínou byl fotbal, ve kterém naši 
chlapci skončili po penaltovém rozstřelu 
na krásném druhém místě.
ǫ pátá třída s panem učitelem 
Bc. J. Kolářem navštívila zoo a muzeum 
ve Dvoře Králové a od října se pravidelně 
s panem učitelem schází ve škole v Klubu 
zábavné logiky, kde hrají různé deskové 
logické hry?
ǫ žáci deváté třídy se schází 
s paní učitelkou Mgr. S. Pospíšilovou 
v Čtenářském klubu a učí se dramatizaci? 
Každý týden se s paní učitelkou také 

schází na přípravě z českého jazyka 
k přijímacím zkouškám. Přípravu 
z matematiky absolvují zájemci s paní 
učitelkou Mgr. P. Strasserovou.
ǫ žáci 4. a 5. třídy absolvovali v rámci 
prevence rizikových jevů výuková 
dopoledne na rozvoj vztahů ve třídě 
s asistentkami o. s. Semiramis, 
s kterým spolupracujeme od r. 2011?
ǫ kroužek fl orbalu v různých kategoriích 
navštěvuje po vyučování více než 

50 žáků a bojujeme tak proti nudě, 
trávení času u počítačů a mobilů? 
V rámci kroužku jsme navštívili 
5 turnajů. Mladší žáci a žákyně vybojovali 
v rámci okrsků Trutnova ve velké 
konkurenci krásná třetí místa 

a postoupili do okresních kol. V okresním 
kole dívky obsadily šesté místo a chlapci 
deváté. Děkujeme za bojovnost 
a reprezentaci školy.

ǫ při škole dále probíhají kroužky: 
Keramika, Pojď si hrát, Angličtina?
ǫ žáci deváté třídy navštívili burzu 
středních škol Královéhradeckého kraje 
v Uff u v Trutnově?
ǫ Zhlédli výrobní procesy ve fi rmách 
TYCO a ZPA Trutnov. Navštívili středisko 
praktické výuky Střední průmyslové 
školy Trutnov v Mladých Bukách?
ǫ žáci nasbírali 2 700 kg starého papíru 
a kartonu?

ǫ všichni žáci školy se svými třídními 
učiteli připravili na tradiční velkou akci 
pro veřejnost s názvem Vánoční trhy 
s tvůrčími dílnami, která proběhla 
1. 12. od 16 hodin. 
ǫ všichni se pak snažíme pracovat 
v příjemné a tvůrčí atmosféře?

Mgr. Ilona Skořepová, ředitelka školy

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =  ŠKOL A = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

Ze života pilníkovské „základky”
* * *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *  *

PING – PONG
úterý 26. prosince 2017 

od 8:00 hod. (mládež), v 11:00 hod. (dospělí)

= = = = V SOKOLOV NĚ = = = =

NOHEJBALOVÝ TURNAJ
pátek 29. prosince 2017 

 9:45 hodin

= = = = V SOKOLOV NĚ = = = =

K životu na zámku jsme se nastrojili (foto: Z. Koláčný)

Den princezen a  princů (foto: Z. Koláčný)
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- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

 Blackout: Zítra bude pozdě

 Marc Elsberg

 Thriller o kolapsu evropských  

 dodávek elektrické energie. 

 Otřesný, ale realistický scénář.

ǫ Jednoho chladného únorového dne 
zhasnou světla v Itálii. A nejen tady. Chvíli 
nato ve Švédsku, pak v Německu, Fran-
cii, Rakousku, Belgii a Holandsku. Všude 
v Evropě se hroutí elektrická síť, pře-
stanou fungovat výtahy, metra uváznou 
v tunelech. Bývalý italský  hacker a pro-
gramátor Piero Manzano věří, že ví, kdo 
je za to zodpovědný, a tak se to snaží sdělit 
odpovědným orgánům. Ale nikdo mu ne-
věří. Až francouzský komisař Europolu 
François Bollard je ochoten ho poslouchat. 
Ale když mladá a atraktivní novinářka 
Lauren Shannon objeví, že z Pierova po-
čítače byly odeslány podezřelé e-maily, 
začne klást nepříjemné otázky a Bollard jej 
začne podezřívat. Manzano má proti sobě 
mazaného a neviditelného soupeře a je 
z něj lovná zvěř. Mezitím se situace v uli-
cích stává stále více dramatičtější. Zdá se, 
že v Evropě nic nefunguje. Několik evrop-
ských jaderných elektráren je v kritickém 
stavu a ohrožují životy milionů lidí. Závod 
s časem začíná. Závod, který lze jen stěží 
vyhrát. 
„Úžasné na knize je, jak realisticky působí. 
Když jsem včera večer zmáčkl vypínač 
a světlo se rozsvítilo, tak jsem si s úlevou 
oddechl.”   Andreas Eschbach EF
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TYP NA VÁNOCNÍ 
dárek Přehled akcí

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

neděle 24. prosince 2017 ve 20.00 hodin

PULNOCNÍ MŠE VÁNOCNÍ
kostel Nejsvětější Trojice v Pilníkově

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

úterý 26. prosince 2017

TURNAJ V PING – PONGU 
od 8.00 hodin (mládež), 

v 11.00 hodin (dospělí) v sokolovně

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

pátek 29. prosince 2017 v 9.45 hodin

NOHEJBALOVÝ TURNAJ
v sokolovně

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

sobota 6. ledna 2018 ve 14.00 hodin

NOVOROCNÍ VÝLET NA SEVERKU
sraz na náměstí

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

pátek 26. ledna 2018 ve 20.00 hodin

MYSLIVECKÝ PLES
sál restaurace Slunce

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

sobota 17. února 2018 ve 14.00 hodin

MASOPUST
náměstí Pilníkov

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

pátek 23. února 2018 ve 20.00 hodin

SPORTOVNÍ PLES
téma „Na vlnách Karibiku aneb pojďte s námi 

na vodu”. Hraje skupina Elka
sál restaurace Slunce

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

neděle 4. března 2018 ve 14.00 hodin

DETSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL
sál restaurace Slunce

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

pátek 16. března 2018 ve 20.00 hodin

REPREZENTACNÍ PLES
Hraje skupina KOPLAHO BAND

sál restaurace Slunce

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

sobota 31.března 2018 v 15.00 hodin

VELIKONOCNÍ JARMARK
sál restaurace Slunce

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

sobota 21. dubna 2018 v 9.00 hodin

JARNÍ BLEŠÍ TRH
krytá hala Pilníkov

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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VYDÁNÍ 4. / ROČNÍK 15 VYDÁNO V PILNÍKOVĚ 22. PROSINCE 2017

Prodávám dveře (povrch folie) L80
ǫ levé, prosklené. Ještě zabalené, 
nepoužité. Pořizovací cena 1600 Kč. 
Cena 600 Kč. Tel. 731 832 109

Dárek na poslední chvíli
ǫ Jůlinka je matkou. Ano, stalo se a 
osazenstvo obecních kotců se rozrostlo 
o nové svěřence. Správcům sběrného 
dvora se nepodařilo uhlídat všetečného 
chlupáče a máme 6 stěňat od Jůlinky. 
Nabízíme tato nádherná štěňata da-
rem a každé štěně dostane věnem pytel 
granulí.  K odebrání budou na přelomu 
roku. Zájemci se mohou obrátit na pana 
Dušana Hanuše ze spol. Lesy –voda, s.r.o.


